

hiszen visszaélések nemcsak ott vannak, de kinevezési rendszer mellett is. Nem említem a kinevezési rendszer mellett is. Nem említem a kinevezési rendszer mellett is. Nem említem a kinevezési rendszer mellett is.

Özv. gróf Batthyány Lajosné halála.

Mély és általános a fájdalmas részvét, melyet gróf Batthyány Lajos özvegyének elhunytja nemcsak a fővárosban, hanem ország-szerte keltett Emlékének meleg kegyelettel áldoz sajtó és nagyközönség. Gyórtt gyászlobogót tűztek ki a megye és város székházaira s mindkét törvényhatóság küldöttséget választott a temetési gyászünnepekre.

A magasztos lelkületű nő halála, mint újabb jelenték, nem vasárnap reggel, hanem már szombaton este következett be. Betegsége végzetes fordulatát már néhány nappal előbb félni lehetett a fiát, gróf Batthyány Elemért, a múlt hét közepén táviratilag hívták haza Biarritzból.

Gróf Batthyány Elemér ugy maga, mint nővérei: Emanuela, ennek férje és gyermekei, valamint Géza és Béla, Iona, ennek férje Beniczki Gábor és fia; ifj. gróf Keglevich Béla, ennek neje, és gyermekei egy az elhunyt testvérei nevében melyen elszomorodott szívvel jelenti felehetetlen anyjuk illetőleg nagyanyjuk, dedányjuk és nővérük német-újvári és szabad-battyánt özv. gróf Batthyány Lajosné született vasonkeői Zichy Antónia grófnének Dadán, folyó évi szeptember hó 29-én d. u. 6 órák, életének 73 ik évében, több heti szenvedés és a haldoklók szentségeinek fölvetése után bekövetkezett gyászos elhunytát. A boldogult hűtetei folyó évi október hó

1-én, délután 3 órák fogtak a róm. kath. hitvallás szertartásai szerint Dákán beszenteltetni. Az engedélyt a szent mise-áldozatok folyó évi október 2-án foguak a budapesti ferenczrendiek templomában, ugy az összes kegyuri egyházakban az egek Urának bemutatni. Dáka, 1887. szept. hó 30-án. Béke és áldás hamvaira!

A család azonnal intézkedett a temetési szertartásról s a halottat a dákai kastélyban helyezték impozáns ravatalra, ugyanolyan üvegbeütött, renaissance stíliú kettős érczoporsóban minőben gr. Batthyány Lajos és Deák Ferencz hamvai nyugosznak. A boldogult több ízben kifejezi óhaját, hogy férjével egy sírba akar pihenni. A budapesti Batthyány mauzoleumban való elhelyezés azonban bizonyos tárgyalásokat tesz szükségessé s ezért a boldogult hűteteit tegnap délután ideiglenesen a dákai kápolna sírboltjában helyezték nyugalomra. A tárgyalások befejeztével az elhunyt földi maradványait méltó gyászpompával Budapestre szállítják s a mauzoleumban vértanu férje mellett fogja örök álmát aludni.

Fölmerült ez alkalomból s nem ok nélkül, az az indítvány is, hogy a Batthyány mauzoleum végre teljesen kiépíttessék. Harmadéva a mauzoleumot tetemes költséggel kitartozták, de az még ma sem kész s a díszítések a talapzatra tervezett oroszlanok, a körfalra szánt Geniust ma is hiányzanak. A főváros, melynek tulajdona a mauzoleum, mintegy tízezer forint költséggel befejezéshez juttathatná e kegyeletet építményt, mely a nemzet nagy vértanujának hamvai fölött emelkedik.

Ha a főváros hatósága, a mint valószínű, beleegyezik, hogy a hű nő ott pihenjen negyven évig gyásolt férje mellett, a főváros lakossága alkalmat fog nyerni, hogy kifejezést adjon érzelmeinek, melyeket most még csak a sajtó tolmácsol, kegyeletesen állítva az utódok elé e ritka nő, ritka hűleányt mint példány képet, nemesen lelt s naagyobb részben oly gyászos életéből több érdekessé, megható epizódot elevontatni föl. Ezek egyikét, mint ma már kevesek előtt ismert, még fölgyejezzük.

Midőn gróf Batthyány Lajost elfogták, remegő izzalomban élt hitvese egy ideig abban bízokodott, hogy erőszakkal szabadíthatják ki. Magától Görgei Arthurtól eredt az eszme. A grófot 1849. nyarán Grácbán tartották fogva s a terv az volt, hogy egy vakmerő huszárcsapat törjön be Stíríába s mielőtt ott ellenállásra gondolhatnának, szabadítsa ki Batthyány Lajost. A csapat vezérül Kisfaludy Móric volt kizemelve s 1849. jun. 26-án Görgei a Károlyi palotában lakott grófnőhoz ment, hol b. Wenckheim Béla jelenlétében vitatták meg a terv részleteit. Vegrehajtása a magyar seregnek a dunántúli részében való győzelmes előnyomulása idejére volt kitűzve. De a sors másképp akarta Beállt a válságos fordulat, a hadsereg hátrált a Dunától, a merész huszárcsapat nem kerülhetett sor. És betett a végzet, melyet gróf Batthyány Lajos özvegy s vele az egész nemzet megrendülve gyászolt.

Debreczeni daleylet.

(Folytatás.) A debreczeni daleylet 25 éves jubiláris ünnepélyére vonatkozólag van szerencsém ér-

— Csókolj meg hosszasán végtelenül — — rebeგი lázól reszketve az urfi és a leány engedelmesen felemeli fejcséskjét, mosolyog — lelegzete, mint valami bódító illat terjed szét az ifju arczán, ki magához szorítja a leányka fejét, ajka végig siklik annak forró ajakán és égető szenvedélyes csókot lehel a pihogó hó fehér fedetlen keblecskére. (Vége köv.)

Az élet harcza.

— Angol regény. Irtá; Charles Dickens. — (Folytatás.) 29. — Van igaz érelem a világon — mondá a Doctor atólelven ifjabb leányát, s vele együtt Gracet és mivel nem bocsátották el egymást, — és van komoly dolog is, daczára a sok boldonságnak, mely rajta van — mint az enyém is, a mely elég volna a földgömb elborítására; van egy világ, a hol a nap soha sem kél föl ugy, hogy ne látna ezer oly vértelkül harczot, melyek ellentétesek az igazi harczmező gonosz-ságaival, s szerencsétlenségeivel; és e világra mi gondosan vigyazunk, — az ég bocsássa meg nekünk mennyt gondoljuk, — mert ez a szent titok világa és csak a teremtő tudhatja, hogy mi rejtőzhetik legfőbbkétebb képmásának külső színe mögött! Ugy hisszük nem szükséges tovább bonczolni az oly sokáig szétszört, s most ismét egyesített család kedélyállapotát. Az olvasó felfogja a szegény öreg Doctor szomorú megalázkodását ha Marion elvesztésére gondolt, s melyet érzett, midőn szive tudtára adta, hogy mily mélyen van beoltva az emberi szívből a szeretet; hogy mily mélyen suttotta őt ama nagy „ellentmondó tömeg” egy parányának el-távozásá az ő közeléből. Hogy e csapás miatti szenvedésében nővere nyújtotta neki az enyhítő cseppet, lassankint tudtára adván az igazságot; megtanította őt ömagát száműzött leány szívének ismeretére, s oda vezette őt leánya oldalára. Azt is sejtí az olvasó, hogy Heathfield

tesíteni daleyletünk n. érd. s helyben lakó tisztelbeli, alapító, s pártoló tagjai, hogy megjelentek meghívónkban s az ünnepély sorrendjében közzétett bejelentési időszak (okt 1—5) vidéki tagjainkra s vidékről jövő vendégeinkre vonatkozik.

Helyben lakó tagjainkra nézve az ünnepélyben résztvevés bejelentése nem szükséges, azonban a rendezendő banquette és színházi díszhangversenyre való megjelenés e hó 15-ig mulhatlanul bejelentendő a vég-ből, hogy a jegyekre igényt tartó s bennünket pártoló melyen tisztelt tagjaink lehetőleg óhajukhoz képest biztosítsanak.

Tisztelettel felkérem egyetünk n. érd. tiszt alapító és pártoló közönségét, hogy a banquette és színházi hangversenyben való résztvevőség (családjaival egyetemben) a kitűzött határidőig nálam vagy Márk Endre elnök urnál bejelenteni sziveskedjék.

A színházi helyárok csakis a támlás-szekereknek szüvenek változást, hol az 5 utolsó sor 1 frtos leand.

Árkedvezményes jegyek kiosztatni nem fognak.

Továbbá tisztelettel felkérem a n. é. közönséget, hogy az alább elsorolt már bejelentett vendégeink közül, ha egyeseket mint jó ismerősöket lakásra elfogadni sziveskednek, ebbeli szándékukat bejelenteni sziveskedjenek.

Eddigélé következő vidékiek jelentették be megjelenésüket. Budapestről: Asztaller Irma tisz. tag szüleiével, Bartay Ede orsz. dalszövevs. elnök nejevel, Ságó József titkár, Hubay Jenő karnagy, Dr. Hubay Károly igazgató, Körössi Sándor orsz. képv. nejevel, Tarcsay Lajos kártyagyár igazg. Dr. Horváth orvos, Mátray Lajos mintagymn. tanár. T. é. t. l. n. r. ó. l.: R. Zichy Géza tisz. tag. Maros V. á. s. r. h. é. l. r. ó. l.: Kerekes Sámuel tisz. tag s tanár, Csontos Olivér ügyvéd, Tauszik B. Hugó ipark titkár. Ny. i. r. e. g. h. á. z. á. r. ó. l.: Nagy Lajos törv. bír., Szigetvári Lajos törv. sz. tisz. tag, Bogár Lajos vár. ár. ülnök, Jóna Géza törv. joggyakornok, Novák Gyula m. kir. ülnök, Virágh József törv. tisz. tag. Bodnár István iparos, Huszti József iparos, Valent András iparos, Lakatos Imre iparos, Izsóf János iparos, Kulcsár István iparos, Jánoszy László iparos, Sipos Mihály iparos, Szatkevicz Román iparos, Gutman József tanító, Nádaszy Kálmán keresk., Csécsy Sámuel tiszviselő, Haray Sámuel tiszviselő, Szilágyi Béla tiszviselő, Fodor Zoltán tiszviselő, Benes Pál tiszviselő, Weisz Dezső tiszviselő, Fábry Béla tiszviselő, Szegeidi Miklós tiszviselő, Deák János tiszviselő, Nádaszy Kálmán tiszviselő, Mondhart József tiszviselő, Barzó Mihály tiszviselő, Melhonze Ottó tiszviselő. U. n. g. v. á. r. ó. l.: Zolták János tanár, Drohobeczky Gyula tanit. kép. igazg., Miskolczy László vár. tanácsnok, Antalóczi Péter kir. kincst. tisz. társzórt István iparos polgár, Eöry Elek városi főjegyző, ügyvéd, Rózsay Rezső kincst. főrendész, Kaminsky Bertalan m. ár. iktató, Kozma Károly fodrász, Kusnyéri Gyula m. ár. ülnök, Kelen Gusztáv kir. erdőfelügyelő. D e b r e c z e n k é r ő l : Fodor Gábor ref. kántor, Tóth János nagy vendégölő, Bencze Péter tanító, Mikló János magyar szabó, Torday Vincze kir. végrehajtó, Hofner András keresk. K u n h e g y e s r ő l : Czirják Gyula ref. kántor.

Alfréd hogyan tudta meg a valóságot, de csak már a folyó évben és hogy Marion megígérte neki. mint fiverének, hogy születésnapjának estején az ő ajkáról fogja hallani a valóságot Grace.

— Bocsánatot kérek, Doctor, — szolt be Snitchey a kert fáján bekialtva, — szabad bejőnnöm?

A nélkül, hogy engedélyre várna, egyenesen Marion elé állott s jóízű nevetéssel kezdet csókolott neki.

— Ha Craggs még élne, kedves Marion kisasszony, — mondá Snitchey, — rendkívül örvendene a mostani alkalomnak. Elbeszélte tudé Alfréd ur neki, hogy ez az élet még sem oly könnyű, s hogy bizony nagyon eltűr egy kis simatást, hogy elviselhesük; mert Craggs olyan ember volt, a ki elismerte ha meggyőzöttet, hogy nincs igazsága. Most pedig erre jó alkalom nyílnék Ha itt volna, akkor én — de ez gyöngöcség. Snitchey asszony, kedvesem — a hívásra egy hölgy tánt elő az ajtó mögül, — jöjjön régi barátai közé.

Snitchey asszony, miután elvégezte köszöntéseit férje oldalára állott.

— Kérlek Snitchey, — mondá, — ne háborgassuk a halottak nyugalmát.

— Igazad van kedvesem, — felelé férje — Craggs ur.

— Ugy van kedvesem, ő meghalt, — mondá Snitchey.

— De kérlek, emlékezzél csak, — folytató néje, — ama bál estélyére. Csak arra kérlek gondolj vissza. Nos ha emlékezted nem hogy cserben Snitchey, s ha gyöngöcség a halott iránt megengedi, kapcsold össze azon időt a most történetekkel, — emlékszel, hogy térden állva kértelek.

— Térden állva, kedvesem? — kérde Snitchey

— Igen, — mondá Snitchey asszony, — én intetek, hogy örökzedjél ez embertől — nézd meg a szemeit — és most valld be nem volt-e igazam; ő akkor már tudta azt a titkot, csak nem akarta bevallani. — Snitchey asszony — sugá föleibe

Az ezután jelentkezők névsora folytatolag közzé fog tétetni.

Krasznai Ferencz, egyll. jegyző

HELYI HIREK.

* Germanizáció. A lutheránusok németkedésének ügyében irt cikkjeinkre meg egy választ kaptunk Materuy lelkész irtól. Bár a tárgy komolyságának meg nem felelő hangja, s a főkérdés alul való ismételt kibuvása bennünket a közlés kötelmetől felmentene, imé, itt közöljük, kijelentvén, hogy ezzel befejeztük a polemiait, melyet a lelkész ur, mint rendező teszük azok, a kiknek igazuk nincsen, különben is a gorombaságok terére vitt át. Így hangzik:

Még egyszer a germanizáció.

Szerkesztő és referens meg egy nyilatkozatot kívánunk tőlem. Legyen meg; rövid lesznek. Előre jelzem azonban, hogy kíváncsiságukat teljesen ki nem elégíthetem s ez baj, mert így soká fogja meg furni egyiknek, másiknak oldalát, a mi pedig nyugtalan almot okoz.

Előttem nem a tanács javaslata, hanem a közgyűlés határozata, hanem egy — megengedem, hogy hiven adott — hirliapi referáda lelkűd, melyet a referens jónak látott glossa a k k a l kisérni. Éppen azért nem is felelhettem sem a tanácsnak, sem a városnak, hanem egyesegyedül csak a tudósításra.

A mi a segély el, vagy el nem fogadását illeti, megvallom, hogy azt mi hármán el nem dönthetjük; mert egyikünk sem rendelkezvén XIV. Lajos hatalmával, nem mondhatjuk. „Az egyház én vagyok!” Ha az egyháznak kezében lesz a közgyűlés határozata, bizonyosan meg fogja adni rá a választ, de természetesen nem a „Debreczen” útján, miután testületek, mint azt szerkesztő és referens ur jól tudják, nem a hirlapok szócsovént át szoktak egymással beszélni. Előre is jelezhetem, hogy míg a város felekezeteit segélyez, az ág. hitv. egyház sem mond le törvény biztosította segélyéről, melyet nem mint egyház, hanem mint iskola felelőse t a r t ó testület kap. Az egyházi segély, mint azt egy bizottsági tag igen helyesen ki-számította, 73 frt 35 krt tenne, de ezt a közgyűlés meg nem szavazta.

Hogy én mit fogok tenni ezután? Hát bizony hirdetni fogom alkalmas és alkalmatlan időben az ígét, koronként két nyelven is, mindaddig míg az egyház más útastást nem ad. És ez öszszel hazafias érzeléttel, mert ezt nem hazafias dolognak csak elfogult elme tekintheti. Hazafinak pedig mindamellet, hogy németül is tudok, vagyok olyan hazafi, mint pl akár a t. referens ur. De ezt nem személyeskedésből mondom.

Pankot kár volt előránczolgálni, mert volt itt német isteni tisztelet az ő eljövélét előtt is. Hiszen mint (K. B.) urnak tudnia kellene, csinált a „D—n” már elődóm alatt is

*) Nem tőle, de az ág. evang. egyháztól.

*) XIV. Lajos sosem mondotta, hogy az egyház ő volt.

*) Ellenkezőleg; a t. nyilatkozat ur van elítélva a német segélypénzek iránt, a melyeket csak is úgy kaphatnak meg, ha német isteni tisztelet tartatik.

*) Nem áll A mi magyar hasznatásunk nincs németből lefordítva.

*) „Előránczolgálni” — igen keneteljes kifejezés.

férje, — vett ön akkor észre valamit, az éa szemeimben?

— Nem, — mondá Snitchey né élesen. — Hízegés neklul mondom, nem.

— Nos Madám, — mondá férje félre huzván őt ruhája újjánál fogva, — hát azon éjen mindketten tudtuk a titkot, melyet nem akartunk elmondani, mert hivatalos titok volt. Ennélfogva jobb lesz e dologról hallgatni, Snitchey né asszonyom, s s máskor nézzen jobban, s több jóakarattal a szemekbe Marion kisasszony, egy régi jó barátját is elhoztam ám! Ide! asszonyom.

A szegény Clemency lassan jött elő, kö-tényével szeméit törölgette; oldalán férje lép-delt lejutva a fájdalomtól, hogy neki kell a „Ditőzör” ügyeit végezni, ha felesége átadja magát a bánatnak.

— Nos, asszonyom, — mondá az ügyvéd Marion elébe állván, s elváltaszván őket egy-mástól, — önök mi baja van?

— Mi baj! — kiálta fel a szegény Clemency.

Midőn csudálkozva s méltatlankodva fel-nézett, s Britain önkéntelen felkiáltását hallá, azt az oly jól ismert kedves arcot maga előtt látta, bámult, sirt, nevetett, kiáltozott, átkarolta őt, majd ismét elbocsátá, Snitchey nék estt őt is átkarolta (Snitchey né asszony nagy felháborodására) a Doctornak is neki esett, őt is átkarolta, végre aztán Britaint ölelte át, szeméit törölgette kötényével s görcsös zokogásba tört ki.

Snitchey né asszony után egy idegen lé-pett a kertbe, s közel az ajtóhoz megállott vizsgálódva nézve a csoportot; kevés figyelmét fordítottak más felé. Clemency lelkesülté-ge egészen elfoglalta őket. Nem is igen lát-szott igyekezni, hogy föltnjék, lesütött szem-ekkel állott magában, bizonyos önmegtá-nyadással, mely az általános boldogság közepett még feltűnőbbnek látszott.

(Folyt. köv.)

egy kis né-lettől olyk-csak az a-vált szegye-venni tőle, gelyt, a sz-szegyeneré-

A Sc-talan gyen- A me-lyel a t. sz-nak mondj-dok. Kriszt-az ő egye-ferfiás bá-ha tetteim-az ő nyilt-néve csak-Ész v-Végül-tőur sem- mert felsz-polemiaira-lyokban- ebben a m-olykor még-untató vol-kerüljön v-deresre!

Debreczen

* Lap-szám alkai-hizelő mé-laris szá-m t a r t a l m- s u t h Laj-Ernő szá-m- Egy passus-punknak ké-omerés ne-ne a „mag-kintely”- mert más-nyerjük az- „P. N.”- Gáspár Im-gas színvon-szadik évf- megfutt- egyike a le- legolvasotta-rad az esen-csapason h- befolyás- alkalmából-zónségnek

* De- Lapunk teg- városunkba- sürgetett m- lat ellen E- adással egy- meg, mely- véleményt- tett reglá- intézendő a- hez. A több- reczen váro- tékos leaz- olyasfelet, s változások- hoz való be- szűkebb kör- tanács holn-

* A te- számmal je- iráltakozt- telten felhív- zott választ- kezzenek, m- fognak kezd-

* Gróf- neté”-ből, ö- örömmel ü- második füz- s szép kiáll- Az új előz- tet egyzerr- ingen kitöl-

* Kat- uralkodik m- tek az eddig- gári” arczok- volt önkéte- ruhában já- nek látszot- Tegnap elő- tük az önké- mal vannak- feszes tartás- nek magukn- tonasipák, s- sorozott leg- Így meg ez- jön, De a ke- érdekes. * A jor- * Joghallgat- oct. 2-án est- *) Ha a- antisemitizm- heccz. Orv- hal antitula- *) Nem- egyetlene- t a z e m t- templomban, se- tak be német ur- *) A luty- Gámbó nyiltsg- időkben — *) Mond- utolód sorait ca- ur idegenesé- VALÓ teljes tájé-

Az ezután jelentkeztek névsora folytatód... Krasznai Ferencz, egyj. jegyző.

HELYI HIREK.

Germanizáció. A lutheránusok németkedésének ügyében irt cikkeinkre még egy választ kaptunk Materny lelkész úrtól.

Még egyszer a germanizáció. Szerkesztő és referens még egy nyilatkozatot kívánnak (jelen.) Legyen meg; rövid beszék. Előre jelezem azonban, hogy kíváncsiságukat teljesen ki nem elégíthetem s ez baj, mert így soká fogja meg furni egyiknek, másiknak oldalát, a mi pedig nyugtalan álmat okoz.

Előtte nem a tanács javaslata, sem a közgyűlés határozata, hanem egy megegyés, hogy híven adott — hírlapi referenciát felelt, melyet a referens jónak látott gloszálva a káki kísérni Eppen azért nem is felelt, hanem sem a tanácsnak, sem a városnak, hanem egyesgyedül csak a tudósításra.

A mi a segély el, vagy el nem fogadását illeti, megvalom, hogy azt mi hármán el nem vehetjük; mert egyikünk sem rendelkezve az IV. Lajos hatalmával, nem mondhatjuk. Az egyház az evang. Ház az egyháznak kezében lesz a közgyűlés határozata, bizonyosan meg fogja adni rá a választ, de természetesen nem a Debreczen' után, miután testület, hanem az szerkesztő és referens ur jól tudja, nem a városok szócsovéját szoktak egymással beszélni, hanem az is jelezhetem, hogy míg a város felekezeteket segélyez, az ág. hitv. egyház sem mondja törvény biztosított segélyéről, melyet nem lehet egyház, hanem mint iskolafelügyelő testület kap. Az egyházi segély, mely az egy bizottsági tag igen helyesen kiadott. 75 frt 35 krt tenne, de ezt a közgyűlés meg nem szavazta.

Hogy en mit fogok tenni ezután? Határozati birtokom alkalmas és alkalmatlan, azaz az ígert, koronként két nyelven is, mindaddig míg az egyház más utasítást nem ad. Ez az összetett hazafias erőttemmel, mert nem hazafias dolgoknak csak elfogult elme lehet. Hazafias pedig mindamellett, hogy nemzeti is tudok, vagyok olyan hazafi, aki akar a referens ur. De ezt nem személyeskedésből mondok.

Pankot kár volt előránczolgálni, mert itt nemzeti isteni tisztelet az előjövetele miatt is. Hiszen mint (K. B.) urnak tudnia kell, csakis a D-n' már elődönt alatti is van. Nem tölde, de az ág. evang. egyháztól. IV. Lajos sosem mondotta, hogy az egyház a D-n'.

Ellenkezéssel; a t. nyilatkozó ur van elg gúla, hogy a segélyezzenek iránt, a melyeket csak is megkapnának meg, ha meg nem isteni tisztelet tartatik. Nem a D-n' a mi magyar hazafiságunk nincs meg, hanem a D-n'.

Ellenkezéssel; a t. nyilatkozó ur van elg gúla, hogy a segélyezzenek iránt, a melyeket csak is megkapnának meg, ha meg nem isteni tisztelet tartatik. Nem a D-n' a mi magyar hazafiságunk nincs meg, hanem a D-n'.

Ellenkezéssel; a t. nyilatkozó ur van elg gúla, hogy a segélyezzenek iránt, a melyeket csak is megkapnának meg, ha meg nem isteni tisztelet tartatik. Nem a D-n' a mi magyar hazafiságunk nincs meg, hanem a D-n'.

Ellenkezéssel; a t. nyilatkozó ur van elg gúla, hogy a segélyezzenek iránt, a melyeket csak is megkapnának meg, ha meg nem isteni tisztelet tartatik. Nem a D-n' a mi magyar hazafiságunk nincs meg, hanem a D-n'.

Ellenkezéssel; a t. nyilatkozó ur van elg gúla, hogy a segélyezzenek iránt, a melyeket csak is megkapnának meg, ha meg nem isteni tisztelet tartatik. Nem a D-n' a mi magyar hazafiságunk nincs meg, hanem a D-n'.

Ellenkezéssel; a t. nyilatkozó ur van elg gúla, hogy a segélyezzenek iránt, a melyeket csak is megkapnának meg, ha meg nem isteni tisztelet tartatik. Nem a D-n' a mi magyar hazafiságunk nincs meg, hanem a D-n'.

Ellenkezéssel; a t. nyilatkozó ur van elg gúla, hogy a segélyezzenek iránt, a melyeket csak is megkapnának meg, ha meg nem isteni tisztelet tartatik. Nem a D-n' a mi magyar hazafiságunk nincs meg, hanem a D-n'.

Ellenkezéssel; a t. nyilatkozó ur van elg gúla, hogy a segélyezzenek iránt, a melyeket csak is megkapnának meg, ha meg nem isteni tisztelet tartatik. Nem a D-n' a mi magyar hazafiságunk nincs meg, hanem a D-n'.

Ellenkezéssel; a t. nyilatkozó ur van elg gúla, hogy a segélyezzenek iránt, a melyeket csak is megkapnának meg, ha meg nem isteni tisztelet tartatik. Nem a D-n' a mi magyar hazafiságunk nincs meg, hanem a D-n'.

Ellenkezéssel; a t. nyilatkozó ur van elg gúla, hogy a segélyezzenek iránt, a melyeket csak is megkapnának meg, ha meg nem isteni tisztelet tartatik. Nem a D-n' a mi magyar hazafiságunk nincs meg, hanem a D-n'.

Ellenkezéssel; a t. nyilatkozó ur van elg gúla, hogy a segélyezzenek iránt, a melyeket csak is megkapnának meg, ha meg nem isteni tisztelet tartatik. Nem a D-n' a mi magyar hazafiságunk nincs meg, hanem a D-n'.

Ellenkezéssel; a t. nyilatkozó ur van elg gúla, hogy a segélyezzenek iránt, a melyeket csak is megkapnának meg, ha meg nem isteni tisztelet tartatik. Nem a D-n' a mi magyar hazafiságunk nincs meg, hanem a D-n'.

Ellenkezéssel; a t. nyilatkozó ur van elg gúla, hogy a segélyezzenek iránt, a melyeket csak is megkapnának meg, ha meg nem isteni tisztelet tartatik. Nem a D-n' a mi magyar hazafiságunk nincs meg, hanem a D-n'.

egy kis német hecczet. A mi a G. A. egyháztól olykor-olykor nyert segélyt illeti, arra csak az a megjegyzésem, hogy hogy ha nem vált szegényére a ref. kollégiumnak kérni és venni tőle, mert úgy tudom, hogy kapott segélyt, a szegény ev. egyháznak sem válik az szegényére.)

A Schulverein emlegetése viccnek kissé talán gyenge. A meg nem érdemelt dicséretét, melylyel a t. szerkesztő és (K. B.) ur lutheránusnak mondják nyilatkozatát, köszönetet mondok. Krisztus után Luther, e nagy reformátor, az ő egyenes őszinteségével, nyíltságával és fénas bátorságával volt mindig eszményem, s ha tettem és nyilatkozataimban visszatükrözik az ő nyilt, egyenes, őszinte szelleme, az rám nézve csak örvedetes dolog lehet.)

Ez volt a kérdéses ügyben utolsó szavam. Végül reményem, hogy sem t. szerkesztő ur sem (K. B.) ur nem nehezelték rám, mert felszólalásom anyagot szolgáltatam polemikára vezércikkre, — s egy kis hecc ebben a meg mindig holt sasonban ráfer olykor-olykor még egy debreczeni hírlapra is. Hiszen utoljón volna mindig csak Tiszát útni, hadd kerüljön változatosság kedvéért néha más is a deresre!

Debreczen, 1888. okt. 3.

Materny Lajos.)

Lapunkat, a hétfői, mintegy jubilaris szám alkalmából, a Pesti Napló' igen hízegő méltatásban részesíti, közölve a jubilaris számunkat — ugymond — "gazdag tartalmából" egyszersmind a Kosuth Lajostól közölt aforizmat, a Mezei Ernő számunkra irt lendületes vezércikkének egy passusát és a Lévai József által lapunknak küldött gyönyörű műfordítást. Az előismerés nem csupán azért esik jól, mivel benne a "magyar Times"-nak nevezett, nagy tekintélyű "Pesti Napló" részesít, de azért is, mert más politikai nézeteket valló közönytől nyerkül azt. "A Debreczen" — így szól a "P. N." — "melyet mostani szerkesztője: Gáspár Imre, az ismert író és zsurnalista magas színvonalra emelt, e hó elején lépett huszadi évfolyamába s megelégedéssel tekinthet megjutott utjára, mert ma, husz év után, egyike a legválasztosabb s a mi többet mond: legolvasottabb vidéki lapoknak, mely nem marad az események mögött, de azokkal egy csapason halad s a vidék politikai életében befolyásos tényezővé nőtte ki magát. Jubileuma alkalmából is a lap úgy ünnepel, hogy a közönségnek szerez ünnepeket"

Debreczen, 1888. okt. 3.

Debreczen, 1888. okt. 3.

Debreczen, 1888. okt. 3.

Debreczen, 1888. okt. 3.

Debreczen, 1888. okt. 3.

Debreczen, 1888. okt. 3.

Debreczen, 1888. okt. 3.

Debreczen, 1888. okt. 3.

Debreczen, 1888. okt. 3.

Debreczen, 1888. okt. 3.

Debreczen, 1888. okt. 3.

Debreczen, 1888. okt. 3.

Debreczen, 1888. okt. 3.

Debreczen, 1888. okt. 3.

Debreczen, 1888. okt. 3.

Debreczen, 1888. okt. 3.

Debreczen, 1888. okt. 3.

Debreczen, 1888. okt. 3.

Debreczen, 1888. okt. 3.

Debreczen, 1888. okt. 3.

Debreczen, 1888. okt. 3.

Debreczen, 1888. okt. 3.

Debreczen, 1888. okt. 3.

Debreczen, 1888. okt. 3.

közgyűlést. — Tudós László 2. jh. fenntartó bizottsági előadó tag előadván a közgyűlés céljait, az egybegyűlt tagok karelnökké választják Kása Gábor 4. jht. s karjegyzővé Stempák Jenő 2. jht — Majd t. Dr. Baczoni Lajos felügyelő tanár ur megjelenven átveszi az elnöki székét, s indítványára következőleg alakul meg a tisztikar: elnök: Szűcs Lajos 4. jh. titkár: Szabó Imre 3. jh., főjegyző: Darócy Elek 3. jh., pénztárnok: Tüdös László 2. jh., könyvtárnok: Nagy Lajos 3. jh., aljegyző: Rákosi Zsigmond 2. jh. választmányi tagok: Kása Gábor 4. jh., Csikos Géza 3. jh., Bajler Kálmán 2. jh. és Kőrösi Bertalan 1. jh. A tisztikar megalakulása után a felügyelő tanár ur lelkes beszédben buzdítja a tisztikar és a társulat tagjait az előttük álló feladat megvalósítására s minden jót várva a társulat ez évi működésétől a gyűlést lelkeltől eljenzések közt bezárlja. — Sz. J. titkár.

Színház. Színházi jelentéseinkben természetesen — nem azt a mértéket követjük, a mely az itt működő társulatok színvonalának megfelelő, de azt, a minőt a debreczeni intelligens és áldozatkész publikum méltán megkövetelhet. Ilyen mérték alá állítva, a tegnapi előadás "Poirier ur veje", Augier ösmert műve, a jobbák közé tartozott. Híányok voltak bőven. Először is az úres és szegényes berendezés salon, melyben a képek a falak kiálló részein csüngtek, hátul pedig egy fülkét láttunk, melyet egészen beöltött egy a butorzáttól teljesen elvált körpamlag. Ez már salon nem volt, előszoba nem lehetett, s így azt kellett hinnünk, hogy — bocsnát! — ez a cl. . . ! A fekete pantalonos, de liberia-kabátos inas és a Zsuzska-costumben megjelent párisi komorna sem váltak a rendezés díszére. Perrier urat Vedress — ez a finom megfigyeléssel bíró s kitűnő alakító színész — jatszatka, annyi bravúrral, hogy oda mernők állítani a nemzeti színház deszkáira is. Talán egy vélemnyen lesz velünk, ha azt hisszük, hogy jóval kevesebb gesztussal sem ért volna el kevesebb hatást. Pechi Kálmán, a marquis-vo, nemzeti színházi mintáját tartotta szem előtt s a könnyed-mozgás és társalgás érdemét vitta ki. A szerep teljesen illik széleszi egyéniségehez s csak több próba kellett volna hozzá, hogy a gunyos hang, búszke harag hangját, majd ismét a bensőbb, erőteljesebb hangokat egészen etalálja. Több színt kívánt volna p. o. a barátságjal való első párbeszéd, s még néhány mozzanat Kaczér Nina (marquison) szépen és érzéssel játszott Rónaszéki (Vatel) ha operette-stylusban is, de hatalmasan megnevetetett, Püspöki (Vedrel) ezuttal is jó volt, Moláron (herceg) a lámpaláz tüneteit találtak fel ismét s az ezekkel járó hátrányok (merevség, bizonytalan mozdulatok sat) mindvégig lenyűgöztek. Különbön a szerep sem igen hálás. A hitelezők közül Németi és Gulyás mutattak be jellemzetes alakokat. Ha a darabot — a mely különben nem alkalmas vásári estékre — jobban összeröbálják, úgy az egyes pontok s a felröslások is kellőleg kiemeltnek. Püspöki ezeket teljesen elejtette s Vedress p. o. úgy beszélt a hitelezőkkel való megalkuvásról, mintha a vejenek mondaná s így aztán bajos volt megérteni, hogy miért képezett ez meglepetést a marquisra nézve. A színházi bizottság Papp F. v. főjegyző elnöklete alatt tegnap népes ülést tartván, a színtársulat névsora bemutatott, s általánosán helyeselt kifogás tételét a miatt, hogy a társulatnak operette primadonnája nincsen. A vendég szereplések nálunk csak a színidény végén vezetnek kellő sikerre, — míg a színidény kezdetén inkább károsan hatnak, azért figyelemztetett az igazgató, hogy minél előbb igyekezzék szert tenni állandó operette-primadonnára. A drámai hősnő hiánya szintén felszólalást keltet s kifejezetten azon kívánság, hogy e hiányt is igyekezzen a színigazgató betölteni. Kívánatosnak találtott egy másod-tenorista szerződötése és utasított az igazgató arra is, hogy a mostani drámai férfi-személyzet működésére különös figyelmet fordítson. — Ez mind helyes, csak-hogy véleményünk szerint nem most kellene az igazgatónak utasításokat adni, hanem az idény kezdete előtt, a mikor még új szerződéseket kötni és másokat ismét felbontani lehet. Így a színházi bizottságunk eredményei nagyon kétségesek. — Esküvő. Haday Sándor, kinek szép dala annyiszor felvillanyozta a debreczeni közönséget, tegnap d. u. 1. 5 óra-kor esküdtött örök hűséget a helybeli róm. kath. templomban Koldi Róza kisasszonynak. Az esküvői szertartásán, megtelt templomban a színtársulat tagjai közül számosan voltak jelen s a vőfélyi tisztet Molnár László és Pechy Kálmán színészek viselték. A meghívott esküvői vendégek sorában volt a Mándoky-pár is. — Tartós boldogságot kívánunk az új párnak!

A guthi makk-termést — a ma d. e. tartott ártéjesen — Horváth István vette meg 2577 frtért. Ez összeg nem nagy ugyan, de a többi árverezők (Kiss Bálint, Fürst Ödön, Kóvács Sándor s Jobbágy János) még ennél is jóval kisebb összegeket ígértek.

A főiskola köréből. A jog-és allamtudományi karral kapcsolatos vizsgálati bizottságok. Első alapvizsgálati bizottság. Elnök: Dr. Kovács Sándor, h. elnök: Liszka Nándor. Bizottsági tagok: Dr. Baczoni Lajos és Dr. Karsa István. Másod-alkapvizsgálati bizottság. Elnök: Liszka Nándor, h. elnök: Tóth Ferencz. Bizottsági tagok: Buzás Pál, Dr. Ozory

István. Államtudományi államtudományi vizsgálati bizottság. Elnök: Dr. Baczoni Lajos, h. elnök: Dr. Kovács Sándor. Beltagok: Buzás Pál, Liszka Nándor, Dr. Karsa István, Dr. Ozory István. Koltagok: Darvassy Endre kir. tanácsos, pénzügyigazg.; Király Ferenc az államtudományok tudora, a debreczeni kereskedelmi és ipar kamara titkára; Kola János jogtudor köz-és váltó ügyvéd, a debreczeni ügyvédi kamara alelnöke; Kovács Sándor, sz. kir. Debreczen város törvényhatóságának tiszti főügyésze, a debreczeni ügyvédi kamara elnöke; Nánassy Lajos pénzügyigazgatási titkár; Scheer Benő jogtudor, köz-és váltó ügyvéd; Vári Szabó János udvari tanácsos; Szinay Gyula Hajdumegy főügyésze; Szűcs Mihály kir. gazdasági tanintézet tanár; Takács Ferenc köz-és váltó ügyvéd Jogtudományi államtudományi vizsgálati bizottság. Elnök: Dr. Ozory István, h. elnök: Dr. Karsa István. Beltagok: Buzás Pál, Liszka Nándor. Koltagok: Bakos Imre jogtudor, köz-és váltó ügyvéd; Balogh Imre kir. törvényészi bíró; Beke Mihály sz. kir. Debreczen városa törvényhatóságának árvaszéki elnöke; Des Combes Henrik köz-és váltó ügyvéd; Lengyel Imre, Mészáros József kir. törvényészi bírók; Pápay Imre jogtudor, köz-és váltó ügyvéd; Szűcs István kir. tanácsos, nyugalmazott törvényészi bíró, a debreczeni ev. ref. egyház főgondnoka, főis kolái helyi gondnok; Tóty István nyug. kir. törvényészi bíró; Ujhelyi András kir. tvszéki bíró.

Ösztöndíjak. Az ev. ref. Egyháztanács a Pásztor Szentessi alapítványra Dézsi Lajos és Mészáros Lajos harmadéves hitthalgatókat vette fel. A Szondi-Kennesse alapítványra pedig Buzás Pál 4. jh., Bátor Gábor 4. th. Szabó Imre 3. jh., Mészáros Mihály 2. jh. Öreg Béla 1. jh. és Kálmánchey József 2. jh. urak vettek föl az iskolai év első felére.

Az ermeléki vasutvonal átadásának utolsó részlete is elintéztet nyert. Megállapított ugyan a vesuti átjárók további fenntartásának mikéntje. E szerint a sinszalaktól jobbra, és balra 8 méter távolban az állam vasut, azontul pedig az illető közég vagy értékség fogja az átjárókat jó karban tartani. Kivétel képez a szekelyhídi közlegelőn levő nagy átjáró, melynek fontartása az államvasut eladata lesz.

Elhunyt ő nagy. Springer József nyug. cs. és kir. őrnagy — ki hosszabb ideig állomásozott Debreczenben, mint a 39-ik gyalogezred százasosa, s 1878 ban őrnagy ranggal nyugalmazott — f. hó elején, életének 28 ik évében meghalt Hilt teteimet ma d. u. tettek le végnyugalomra a czeleged utcai sírkertbe. Beke hamvaira!

Vértesi Arnold ezer elbeszéléseiből, illetőleg azon gyűjteményből, mely Vértésinek összes munkáit foglalja magában, megjelent a 3-ik füzet, s ezután hetenként pontosan jönnek a további füzetek is. Az eddigi vaskos három füzet kilencz nyomtatott ivre terjed, s a következő érdekesítő, szépen írott elbeszéléseket tartalmazza: "A hullámok közt", "A becsület", "Idegen földön", "A titok", "A dombrádi majális". Ezek mind mind társadalmi novellák, de a nyomás alatt levő negyedik füzetben már egy oly érdekes elbeszélés takarítja a változatos tartalmát, mely a 48-as időkben játszik. Vértesi Arnold összes művei közlésénél az egyes elbeszélések elhelyezése tekintetében a kiadóhivatal igen helyesen gondolt fordít a változatosságra, s nem sokára már egy hosszabb regny közlését is megkezdi. A józan magyar közönség oly nagy számmal is sietett előfizetni, a valóban partolásra méltó szép vállalatot támogatni, hogy annak kiadása nemcsak biztosra van, hanem büszkén emlegethető, hogy hasonló mennyiségben, komoly irodalmi értékkel bíró füzetes vállalat nincs elérjedve az országban. És mint érdekes, irodalmi viszonyainkat érintő dologt örömmel tudtadjak velni, hogy a nép körében is szívesen üdvözöltek Vértesi nagy vállalatát, s olyanok, kikre most regényeket tukmáltak, kijelenték hogy kidobják azt házukból, s a helyet az ezer elbeszélést rendelik meg. Az egyes füzetek páratlan olcsók, s három ivnyi tartalmuk dacára, csak 15 kr. Az új előfizetők az eddig megjelent három füzetet egyszerre is kaphatják. Mutatványfüzetet ingyen küld a kiadóhivatal Debreczenben.

Halalozások. Szept. hó utolsó hetében meghaltak városunkban: Pénez Eszter, 1 é. ref. béhurut. Ökrös József, 1 hó. ref. veleszületett gyengeség. Szűcs Margit, 5 hó. ref. hókhorut. Agárdi István, 73 é. ref. aggkor. Szekeres János, 9 é. ref. agylob, Kálmár Gábor, 2 é. ref. tüdőlob, Kassai Juliánna, 1 é. ref. béhurut, Szabó József, 1 hó. ref. veleszületett gyengeség, Nagy Sándor, 66 é. ref. gutaütés, Varga Sándor 2 hó. ref. veleszületett gyengeség, Dobozi Juliánna, 8 hó. ref. béhurut, Noel Jánosné, 50 é. ref. alképlet, öz. Tiba István, 82 é. ref. aggkor, Szakál Gábor, 51 é. ref. szervi szivbaj, Tóth Lajos, 36 é. ref. hasi hagymáz, Debreczeni András 67 é. ref. agyuta, Tóth? ref. halvaszultott fu, Nagy József, 3 é. ref. agylob, Tóth Erzsébet, 17 é. ref. szivbaj, Ziska Lajos 1 é. r. kath. béhurut, Kaszás Juliánna, 4 hó. ref. göröcsök, öz. Friedman Ábrahám, 60 é. szidő béhurut, Varga István, 2 hó. ref. béhurut, Grünvald Menyhért, 1 é. szidő béhurut, Tormeister, ref. halvaszultott fu, Méhész Karoll, 8 hó. ref. béhurut, Kertész Eszter, 1 ref. göröcsök, Tömöri János, 1 é.

ref. tüdővész. Elhunytak összes száma: 28, ezek között 18 öt éven alóli gyermek van, tehát az elhunytaknak csaknem két harmada!

Szüret. Az "Ermelléki Híradó" írja. Csak egy paraszt-hajszál választ el beuntünk a szürettől, mely október 12-én veszi kezdetét a "bírák szüreté" vel. Pedig bizony meg jókorát kell edesdni a szőlőfürtöknek, hogy kiváló termést nyerhessünk. Különösen szükséges volna egy jól átható eső, melyre, úgy látszik, hiába vártunk. A lefolyt heten borongott ugyan az ég, sőt néhol pl. Almosdon Bagamérban, Kokadon meglehetően eső is volt, — de mi hegyközik az áldásból vajmi keveset kaptunk eddig. A vetés is alkalmasint öszszetallokozik a szürettel, mert a szárazság miatt meglehetősen elodázott. Szőlőtermésünk mennyiségére nézve közép en jóval alóli áll, minőségére nézve meg nem lehet itelni: sok fugg e párnapi időjárástól. A szőlő szép, egészséges, ment minden betegségtől; de még nagyon husos, vastag léjú s nem elég cukros.

Filokszera. E pusztító ellenség óriási mérvben pusztítja az Ermellék híres nevezetes szőlőültvényeit. Nincs egyetlen határ, vagy hegyrés, mely attól ment volna. De sok van már olyan, mely a beültetett terület kisebb-nagyobb részét végleg elveszítette. Például Kőj, Nagykágya, Hkózzs Imre, Dózsog, Székelyhid, Asszonyvásár. E-Adony, Ottomány Szalacs szőlőhegyei valóban szomorú képet tárnak elénk, melynél csak a nagy közönység elszomorított. Most némelyek kezdenek a szénkéreghez fordulni, de itt még nagy akadályt képez az hogy, nem lehet kapni szénkéregét. Így járt pl. gróf Stubenberg József Székelyhídon, aki gyönyörű szőlőt szintén a szénkéreggel igyekszik termőképes állapotban tartani.

A presbyter választásról szóló tegnapi helyi hírnökben azon tévedés csuszott be, hogy felsoroltuk a terve vett szavazási helyeket is, holott ezek csak a deczemberi közgyűlésen fognak megállapitadni.

Helyreigazítás. A dalárda jubileumáról szóló hétfői helyi hírnökből kimaradt azon körülmény, hogy okt. 21 én a városi nagy tanácssteremben dísz közgyűlés tartatik. Ez is csupán azért maradt ki, mert nekünk — nem tudni mi okból, — azon hír nem küldetett be s egy heti-lapból voltunk kénytelenek azt átvenni s abban a jubileumi műsor hiányosan volt közölve.

Debreczen, 1888. okt. 3.

Debreczen, 1888. okt. 3.

Debreczen, 1888. okt. 3.

Debreczen, 1888. okt. 3.

Debreczen, 1888. okt. 3.

Debreczen, 1888. okt. 3.

Debreczen, 1888. okt. 3.

Debreczen, 1888. okt. 3.

Debreczen, 1888. okt. 3.

Debreczen, 1888. okt. 3.

Debreczen, 1888. okt. 3.

Debreczen, 1888. okt. 3.

Debreczen, 1888. okt. 3.

Debreczen, 1888. okt. 3.

Debreczen, 1888. okt. 3.

Debreczen, 1888. okt. 3.

Debreczen, 1888. okt. 3.

Debreczen, 1888. okt. 3.

Debreczen, 1888. okt. 3.

Debreczen, 1888. okt. 3.

Debreczen, 1888. okt. 3.

Debreczen, 1888. okt. 3.

Debreczen, 1888. okt. 3.

Debreczen, 1888. okt. 3.

Debreczen, 1888. okt. 3.

Debr. Színház. Holnap, csütörtökön okt. 4-án, páros bérletben Serédy Sarolta második vendégjátékánál: A csókon szerzett vőlegény. Énekes boház 3 felvonásban. Felelős szerkesztő Gáspár Imre. Kiadó Kutas Imre.

HAMBURG-AMERIKAI POSTAHAJÓZÁSI RÉSZVÉNYTÁRSULAT. Közvetlen német postagőzhajórák Hamburgból Newyorkba minden szerdán és vasárnapon. Hávreből Newyorkba minden kedden. Stettinből Newyorkba minden 14 nap alatt. Hamburgból Nyugatindiaába havonként négyszer. Hamburgból Mexicóba havonként egyszer.

MATTONI PÉTE GLESSHÜBLER legjobb asztali- és üdítő ital, kitűnő hatásának bizonyuit köhögésnél, gégehajóknál, gyomor- és hólyaghurtnál. Mattoni Henrik, Karlshad és Budapest.

Női ruhák készítése a legújabb divat szerint felvállaltatik.

Rendkívüli olcsó bevásárlási forrás az őszi és téli időnyre

BOSZNA Y J. cégnél

Debreczen, Czegléd-utca.

Cheviott ruha kelmék	dupla széles mtr 36 krtól feljebb.
Csikos, kockás és sima kelmék	" " " " 40 " "
Szines és fekete lernok (cachemirok)	" " " " 40 " "
Csikos ó zi divat kelmék	" " " " 48 kr.
Csikos gyapju divat kelmék	" " " " 50 kr.
Csikos gyapju divat kelmék	" " " " 60-65-70 kr.
Egész nehéz csikos gyapju divat kelme	" " " " 84 kr.

Igen nagyválaszték a legújabb egész finom ruhakelmékben, u. y-szintén

Peluche, bársony, zsinór és himzett diszekben és divat szalagokban, Téli kendők, mosó barchetek (velez) béléseműek, továbbá

Gyapju kelmék férfi öltönyre, férfingek, gallérok és közelők feltűnő olcsó árakban.

NAGY SZÖNYEGEK A LEGUJABB MINTÁKBAN.

Futó szőnyegek mtr. 16 krtól feljebb.

Gyári raktár Muffokból 70 krtól feljebb.

A legújabb férfi nyakkendők 15 krtól feljebb.

Nagyválaszték férfi és női esernyőkben.

Nagyválaszték selyem és cachemir paplanok és ágyterítőikben.

Legjobb állású bel és külföldi fűzők (miedán).

»Korona-forrás« legtisztább és legolcsóbb égvényes savanyuviz-raktár Debreczen és vidékére.

Gazdák és iparosok általános hitelszövetkezet debreczeni főktelep áruccsarnoka

ajánlat:

valódi

tokaji aszu gyógybort,

szegszárdi, egri (bikavér), sashegyi vörös borokat; kitűnő jamaikai rumot, teát, teasüteményt, finom liqueröket, — francia, magyar cognacot, Liebig-féle huskivonatot, — Nestel-féle gyermek táplisztet, császár-olajat, petroleumot, Flóra-gyertyát; — továbbá mindennemű pinczegazdasági czikkeket, ugyszintén fűszerárakat legjobb minőségben jutányos árak és pontos kiszolgálás mellett.

Tisztelettel

Gazdák és iparosok általános hitelszövetkezet

debr. főktelep áruccsarnoka.

N.-várad utca, megyeház mellett.

»Korona-forrás« legtisztább és legolcsóbb égvényes savanyuviz-raktár Debreczen és vidékére.

MELY CZIGARETTAPAPIR A LEGJOBB ?

Ezen minden cigarettázóra nézve nagyon fontos kérdés már a ketségtelenen módon bizonyult.

Nem üres reklám, hanem elsőrendű tudományos szemlélyégek által összehasonlított vizsgálatainak alapján a forgalomban előforduló jobb minőségű cigarettapaprok között a

„Les dernières Cartouches“

Braunstein Frères gyárától.

Paris, 65 Boulevard Exelmans,

mint jóval könnyebb és legjobb cigarettapapir elismertett. Mivel ez már több kötet Dr. Pohl tanár által a becsi vegytani egyetemen, Dr. Liebermann tanár a budapesti állami vegykereseti állomás főnöke által megállapított 1887. júl. hóban. Dr. Soyka Hygienia-tanár által a prágai német egyetemén egé zsegu y szempontból újabb összehasonlító vizsgálatait a lehető legenyesebb eredmény koronázta, a mennyiben a „Les dernières Cartouches“ cigarettapapira 28-74%-ai könnyebb és hogy a dohányfüsthez 28-77%-al kevesebb idegen alkotórész tartalmú, mint a többi vegyelemezett papir. — Valóli csak azon papir, melynek etiquettjé mellékel rajzhoz hasonló és Braunstein Frères céget vi-eit.

A gyár cigarettapapirjainak és cigarettahüvelyének nagyban elaru itása véget.

Braunstein Freres

saját cége alatt Bécsben, I. ker., Schottenring 25. sz. a. raktárt nyitott, továbbá kapható minden nagyobb illyemű czikket erusita kereskedőknél.

FOG-ELIXIR, FOGPOR ÉS FOGPASTA

FÖTISZTELENDŐ ÉS KEGYES

„BENEDEK-RENDŰ“ SZERZETESEKTŐL

Soualici apátság Girondeban.

Prior: Dom Maguelonne.

2 arany érem:

Brüssel 1880. — London 1884.

A legmagasabb kitüntetések.

Feltalátott: 1373-ban Prior Boursaud

A főtiszteledő és kegyes „Benedek rendű“-ek fog-elixirjének minden napi használata, — egy pár cseppnyi adag egy pohár vízben — megakadályozza a lyukas fog képződését és meggyógyítja a lyukas fogat, melynek fehér fényt és szilárdságot kölcsönöz, s a mellett a foghúst erősíti és épen tartja.

Olvasóinknak tehát tényleg szolgálatot teszünk, a midőn figyeim et ezen régi és hasznos készítményre felhívjuk, a mely a legjobb gyógyszer és egyedüli orvos a fogfájás ellen.

Ház alapított 1807-ben.

Főigynök: **SEGUIN** Bordeaux 106 és 108, Rue Croix de S quey.

Kapható minden nagyobb illatszerárú-kereskedésben, gyógyszerárú- (drogué) kereskedésekben.

DITMAR R. cs. és kir. szab. BÉCS.

Raktár: Budapest, nádor- és fürdő-utca sarkán.

DITMAR R.-féle

cs. és kir. szabadalm.

bécsi villám-lámpa 30"

(1888. szabadalom)

gömbalakú vakító fehérségű láng. felül más szerkezetű villám, belga stb. lámpákat, melynek

rendkívüli világító ereje 105 gyertyának megfelelő. A bécsi villám-lámpa ezen rendkívüli világító ereje. Dr. WEBER LEONHARDT horozsói egyet. tanárának valamint Dr. BENEDICT REZSŐ bécsi műegyetemi magán tanárnak pontos photometriai mérései bizonyítják.

Villám-lámpa égvény betéttel.

Ditmar R. cs. és kir. szab. 30" villám-lámpája

A lámpa cső levétele nélkül alulról meggyújtható, kezelhető és eloltható, a lehető leg-egyszerűbb és könnyen szabályozható szerkezettel bír, 10 órai világításra szükség-s petroleumot magába foglal és olcsóbb mint bármely hasonzerkezetű bel- vagy külföldi lámpa.

Ditmar R.-féle cs. és kir. szab. meteor-égői gömblánggal

15"	20"	25"	30"	35"	45"	magyságban
28	45	66	76	120	157	g. ertyaláng világításával

megfelelő ragyságu asztali, függő, fallámpákra stb alkalmazhatók, a legkülönfélebb kiállításokban és árakban beszerezhetők.

Ditmar lámpák minden jobb hírnevű lámpa üzletben raktáron tartatnak.

Debreczen,

KASZANYITZKY ENDRE

üveg- és porcellán üzletében.

Ditmar R. világhírű biztonsági petroleuma kristály tiszta, szagtalan és csak 50%-nal gyuladó, tehát teljesen veszélytelen a használata, leszállított ár mellett kizárólag elarusították.

DITMAR R. raktárában Bpsten nádor- és fürdő-utca sarkán.

Súly és minőségért kezeség. Minden mennyiség bérmentve házhoz küldetik.

97

426.

Az „ISTVÁN“ gőzmalom társulat

ÁRJEGYZÉKE

helyben kötelezettség nélkül

és az 1887. április hó 18-án Budapestén tartott általános nagy malom-gyűlésen megállapított 1887. é. június 1-én életbe lépett eldőlési, üzemi és szállítási módokatokra vonatkozó egyezmények szerint.

Készpénzfizetés mellett, szákkal együtt

AB. Asztali dara nagy és aprószemű	16 40
C. Szinte középszerű	15 40
0. Kivállyiszt	15 60
1. Lá glist	15 20
2. Montiszt	14 80
3. Zsemlyelisz 1-80 rendű	14 20
4. " " 2-od " " " "	13 60
5. Fehér kenyérlisz 1-80 rendű	12 80
6. Szinte " " 2-od " " " "	12 20
7. Közép kenyérlisz 1-80 " " " "	11 40
8. Szinte " " 2 od " " " "	10 60
8 1/2. Barna " " 1 85 " " " "	9 60
8 3/4. Szinte " " 2-od á 70 kg.	7 80
9. Lábliszt " " " " " "	6 60
10. Veres liszt " " " " " "	50
11. Finom korpa szákkal	50
12. Durva korpa szákkal á 50 kg	3 20

A finom és durva korpa árából eddig engedelyezte 5%-től engedmény a fennemített egyezmény folytán szintén beszünttetett.

Debreczen, 1888. aug. 31.

T. c.

Denaturált szeszünk

(nem élvezetre szánt, hanem házi és ipari czélokra alkalmas, fogyasztási adómentes szesz) részlet eladás czéljából egy kizárólagos fölerakatot létesítettünk

Brázay Kálmán

nagy-kereskedő úrnál, Budapest, Muzeum-körút 23-dik szám alatt, a hová minden 100 liter meg nem haladó rendelményt intézni kéü k.

Ez a magyar szeszintomítógár

LINZER KÁROLY és Fia

1888

Helyben és...
Egyes...
A lap szellem...
Készítette...
A NO...
(K. B...
molyan ke...
kérdésével,
nagyon el...
is csoda,
ország figy...
vagy nem...
zökkel mi...
de azért o...
nevelés lét...
annyira fig...
Rég...
elégnek ta...
értették a...
sához, —
rubb házi-...
lág se köv...
ban a min...
lem a nők...
lés felkar...
zökkel tek...
Es va...
Mert a jöv...
a nők kez...
szívébe mi...
hetik a...
szívét mind...
feladatuk...
lelki műve...
vannak fel...
a korzelle...
dek sorsa...
van, mert...
nemesség...
deket neve...
fövel, szív...
működni.
De m...
azt követel...
kiképzetté...
— az álla...
tében — m...
tása a nép...
emlézti, ug...
költői meg...
gáltatás ke...
a család-al...
A „DE...
Sz...
S r...
B r...
Min...
Bús...
Ver...
Min...
Sír...
Ny...
Ede...
Oh...
A b...
Ede...
Szer...
Jaj...
Sír...
De...
Ny...
Csa...
Zsa...
Min...
Feld...
S sz...
A sz...
Ny...
Nem...
Keb...
A b...
Nép...
Siro...
Milli...